



EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.—Defensor de los intereses de España en Marruecos

طبیعی يوم الیحدی جهادی الاربی 1826

SUSCRIPCION

Melilla, un mes 125 Ptas.
España, Tánger y Tetuán, trimonth 5'00
Número suelto, 5 céntimos

SUPLEMENTOS ARABES

Dirección, Redacción, Administración y Talleres, calle de la Iglesia, número 2

SUSCRIPCION

Extranjero, semestre 18 frs.
Marruecos, semestre 16 Pts
Anuncios, precios convencionales

LA ASOCIACIÓN AGRÍCOLA
en Marruecos

De un estudio de M. L. Bruzeaud sobre derecho consuetudinario en el Norte de África, extractamos y traducimos las siguientes notas:

La Asociación Agrícola en general recibe el nombre de *Mucharaka* ó *Charka* y los asociados *chertik* ó *chariky*.

La Asociación Agrícola en la que entre un europeo ó un judío se llama *kholla* ó *mukhalata*; el asociado indígena recibe el nombre de *mukhalat*.

Hay que distinguir tres categorías de sociedades agrícolas. Primera, asociación agrícola, propiamente dicha para el gran cultivo; segunda, asociación para la cría y explotación del ganado; tercera, asociación para el cultivo de huertas y jardines.

Existen seis clases de asociaciones para el gran cultivo.

Primera, *Bel Koma* (por quintas partes); segunda, *Bel nuckoms* (por décimas); tercera, *Bel nus* (por mitad); cuarta, *Bel Khelta* (por el pan); quinta, *Bel Kra* (por alquiler); sexta, *Bel ferd* (por unidad).

Los contratos no están sometidos a formas particulares. Pueden hacerse por escrito ó verbalmente. Esta última es la más usual.

Entre marroquíes que habitan el mismo poblado ó poblados inmediatos, se realizan ante tres ó cuatro miembros de la *yemda*. Los asociados se reunen con los testigos en una comida, que ofrece el propietario del terreno y al fin de ella se estipulan condiciones.

Cuando la asociación es entre marroquíes que habitan lejos, extiende el contrato el *Adil* del Zoco más próximo, que conozca las partes. Se hace por duplicado, guardando una copia cada parte interesada.

La asociación entre europeos ó indígenas, se efectúa siempre por escrito, levantando acta el *Adil*. Despues, el socio europeo solicita su transcripción al libro de Actas Notariales de la Legación respectiva.

La legalización de las firmas de los *adultos* las hace el *Cadi*; la del *Cadi*, el representante del *Saltán* y la de éste la Legación.

En caso de pérdida del acta original, las autoridades judiciales marroquíes no aceptan como válida una copia certificada de la inscripta en la Legación.

En este caso, hay que recurrir al *Cadi*, quien previo juramento y conformidad de las partes, ordena al *Adil* redactar un acta llamada *tabya*, por la que los interesados reconocen que hasta aquel momento no tienen mutuas obligaciones.

En la misma forma se realizan los contratos. Despues de oír el *Cadi* a los contratantes y a los testigos, si hubiese lugar, autoriza al *Adil* para extender el acta.

Iguales reglas se aplican en los contratos agrícolas en general.

Sección árabe

مکانہ سینا لیلیت

اعلن رئيس دوزرا هذه الدولة في
عقد المودم الواقع في هذه المدة وفال
انكم تعلمون يا معاشر الصناعيين انسا
هذه نصمة مولاي عبد الحفيظ ونحن احرزا
علمكمنا وتحسينا عن التداخل في شأن
السلطنة المراكشية ولم نتفق تراري مع ذلك
لا خطط انت انت شخص الضربيين بالدوز
المغربي ولا زلت ناصر سعادانا ونوابنا بذلك
الشواطي وذلك اكيدور بخط الوطن
ونوصيم بخط مالتيين اوللهما ننا دابها
نخرج على مخزن المغرب احترام حياة
الارباديين دايو لهم ثانية الوفا بكل
معاهدات وشروط الحسنين كائنا ذلك
المخزن من كان للن عاذين الاربعين
باتجاهان بشخص سلطان معين بل اعورد
الوقوع عليها وخط الانفس ثانوي بين عامة
الدول من غير ما عرارة سلطان ولا دال
وملية بل نزل توكل وتفعل مع المغاربة
عليه هذين الامررين الذين هما من
امميات الدولة تم لا نقدر ان نعرف ما
ذا ينزل اليه امر سلطنة المغرب ولاما يفع
غير ما نظره ونشاهده من اجراءات جل
الهراكتين نحو مولاي عبد الحفيظ وابيالهم
عليه لاين ينهى النظر في رعيه هل لها
قوة على ارادة غيره واثبات عرش المملكة
له خصوصا وعلى قدر تغير ثبوت الملك
لمولاي عبد كيابظهر اكتبه وكما فد من
رسنها اها الباشك في موادر اكبر مرارة المتقدم
لاتها لا ترضي ياما خلاف بين سلطان
المغرب والدين كل الدول

El texto árabe

Resumen de nuestro artículo «Política de España en Marruecos»

DESDE TETUÁN

(De nuestro corresponsal)

La carta de Hafid

La carta de Hafid leída en la Mezquita con la solemnidad de ritual ha constituido completo desencanto para los tetuanos. Continúan en sus puestos todos los funcionarios del Majzen de Abd-El-Azis: Caid, Cadi, Administradores de la Aduana etc, etc.

Los reaccionarios, que diríamos en España, están que trinan, pues la carta es muy mandatoria para el Bajá Si Abd-El-Krin-El-Lobbadi y al confirmarla en su cargo destruye las esperanzas de los partidarios del Sefar que tenían por seguro su nombramiento.

Por lo visto Hafid teme cuestiones con Europa y de ahí el que mantenga al Lobbadi, hombre prudente y conciliador, listo como una ardilla y de espíritu liberal (a la moruna). El Sefar, hubiese provocado conflictos por su intransigencia y fanatismo.

El inglés secuestrado

El subdito británico secuestrado los pasados días, continua en el Kuf muy atendido por sus aprehensiones.

Este asunto parece una parodia del de Mak-Lean. Para mayor semejanza el inglés ha pedido un violín con que distraer sus ocios. Mak-Lean fué una gaita escocesa.

La kabilia secuestradora tiene poca fuerza y si otras no la apoyan es de creer que tan pronto se normalice la situación en Tetuán, quedará arreglado es e asunto *sua libras*. Pudiera ocurrir que los precedentes establecidos, despierten ambiciones, en cuyo caso tendría el Gobierno inglés que pagar el rescate.

Dudas y vacilaciones

Los últimos días hubo gran pánico temiendo un desembarco de soldados españoles.

Los jefes de la revolución llevan 7 días haciendo un recuento de los medios de defensa y creo que transcurrirá un siglo sin que lo terminen.

Los espíritus van calmándose. Muchos partidarios de Hafid se hallan arrepentidos de haberlo proclamado.

La población israelita será la pagana pues ella aportará el metálico para los regalos que hay que enviar al nuevo Sultán.

Las tropas de policía, sin sus instructores, asistieron a la Mezquita.

Aquellos cumplen con gran tacto la consigna que han recibido de observar estricta neutralidad.

Seguridad en los caminos

Las vías Tetuán-Tánger y Tetuán-Fez están más seguras que antes, merced al acuerdo de los Jefes de las tribus de perseguir a los bandidos que asaltaban las arranadas.

Luis

Tetuán 29 Junio 1908.

Homenaje al Capitán Moreno

El Regimiento 59 de Línea es su Cuerpo, conserva su capitán y como reliquia guarda el sable de su Capitán Don Vicente Moreno Román.

Ha creído ver que reunidas sus cenizas han tomado cuerpo, y elevándose sobre su tumba a gran altura: le ha visto sonreír lleno de gratitud hacia su Patria, por haberle hecho justicia aunque tarde; su sonrisa hizo exorcizar las mejillas de aquellos que nunca conocieron el valor y mucho menos el heroísmo, otorgándole, llamándole temerario.

Pero él, fuerte de espíritu, supo apreciar cuanto se debe a España, bajando al sepulcro cubierto de gloria y de horribles. La tierra patria cubría su cuerpo, envolviéndolo en sus entrañas y conservándolo eternamente.

De su sepultura brotarán flores que con su aroma despejarán los sentidos de aquellos que nada aprecian. Por fin fueron reconocidos sus méritos. Dios quiera que el sol de la justicia destelle con frecuencia para ir demostrando que el pueblo de Cervantes tiene un héroe en cada uno de sus hijos; que aquellos que siempre lo han defendido con las armas en la mano sean considerados y respetados por todos, no viendo en ellos más que al hombre que todo lo daba por la madre más hermosa, más buena, y más santa que todas las madres, cuyo nombre es España.

F. J. C.

Melilla y Julio 1908

Las reliquias del héroe

Procedentes de Granada, han regresado a esta Plaza los Sres. Corbalán y Muñoz, Teniente Coronel y Capitán, respectivamente, del 59º de línea.

El objeto del viaje fué asistir, representando a su Regimiento, al acto de descubrir una lápida conmemorativa á la heroica muerte del insigne patriota Capitán Don Vicente Moreno Romero, asesinado en Granada el 10 de Agosto del año 1810.

Uno de los descendientes del Capitán Moreno (su sobrino Don José Moreno) entregó en depósito al Regimiento de Melilla núm. 59 (antes Málaga 40) cuya 5.ª Compañía primer Batallón mandaba el héroe, el sable que usó, así como varios interesantísimos documentos, referentes al citado Capitán, los cuales fueron entregados en la Sala de Banderas de Melilla 59, por el Teniente Coronel Sr. Corbalán y Capitán Sr. Muñoz, haciendo provisional cargo de tan preciadas reliquias, el Oficial de guardia Sr. García Agustín.

Felicitamos á los Sres. Corbalán y Muñoz, portadores de tan valiosos recuerdos históricos, por el éxito de su viaje y el cuerpo en que sirvieron tan heroico soldado.

En la prensa granadina encontramos amplios relatos de las fiestas celebradas en su honor.

En el paso del Triunfo se dijo el dia 29 una misa de campaña, asistiendo representaciones de todos los centros civiles y militares, las fuerzas de la guarnición y numeroso público.

Terminada fué descubierta la lápida fija en la fachada del cuartel de la Morada.

En tan solemne acto pronunciaron y leyeron discursos, los Sres. General

Serrano, Arzobispo, Gobernador civil, Romero Ramos primer Teniente Alcalde de Antequera, tierra natal del mártir, Luna Pérez, y Don José Moreno, sobrino del héroe.

El capitán del Regimiento de Melilla, Sr. Muñoz, leyó un brillante discurso del Teniente Coronel Don Alfredo Corbalán Jefe de la Comisión, que no pudo asistir por encontrarse enfermo. Terminaba con este párrafo:

«Fué el capitán Moreno, no tan solo invicto héroe si que también a la patria glorioso mártir. Terminó suplicándonos que en la escuela, en las aulas, en el taller, en el bafete, en el templo y el cuartel, teniese al presente el recuerdo del héroe cuya memoria hoy rendimos homenaje, si este nuestro toruño se viese algún día hollado por la planta extranjera, aconsejase a todos vuestros compatriotas que, como Moreno, os pusiese morir con valor, la sonrisa en los labios, desprocianando al enemigo y gritando, ¡Viva España!».

Después de la ceremonia se firmó el acta de la entrega de la espada del héroe, reliquia de familia, que pasa a ser propiedad del Regimiento núm. 59 de guarnición en esta plaza.

La hermosa fiesta terminó desfilando las tropas por delante de la lápida.

Los Jefes y oficiales de Infantería de la guarnición de Granada obsequiaron el 30 con un banquete a la Comisión del Regimiento de Melilla y a la del Ayuntamiento de Antequera.

El diputado Sr. Luna inició la idea de erigir una estatua al capitán Moreno, celebrando en 1.910 centenario de su muerte, la inauguración.

Hoy tendrá lugar una fiesta íntima en el cuartel del Regimiento de Melilla 59.

Con tal motivo su veterano Coronel ayer dio la siguiente orden:

«Soldado: Honra lo éste Regimiento con el preciado depósito de la espada y documentación del heroico capitán de infantería don Vicente Moreno, perteneciente en vida a este cuerpo cuando se denominaba «Málaga 40», y que actualmente, para perpetuar el sublime sacrificio que da su vida hizo por la Patria, pasa revisita de comisario en la primera compañía del primer batallón, quiero antes de todo, hacer llegar a vosotros como estímulo vehemente para excitar la emulación gloriosa y el deseo eficaz de morocería, las patrióticas frases que he visto consignadas en uno de esos documentos, y que hasta ahora no han sido del dominio público por hallarse en poder de los herederos de aquel soldado ejemplar, a los cuales debemos la señalada distinción de conservarlos.

«Cuando en nuestra guerra de la Independencia, consideró el enemigo como cuestión de honor apoderarse del capitán Moreno, quien al frente de una guerrilla lo causó numerosas y constantes bajas, y consiguió hacerle prisionero al caer herido en una de aquellas jornadas gloriosas, después de obligarle a presenciar la ejecución de algunos de sus más valientes hombres y de rechazar las ofertas de honores y libertad que lo hicieron para que acatara la so-

berancia del rey José, terminó de poner a prueba su lealtad e incomparable decisión, contestando a un escrito del general francés Sebastiani en estos valientes términos, que caracterizan al benemérito oficial:

«Yo tengo jurada la bandera de Fernando VII, soy hombre de honor y católico y no puedo faltar a la religión de mi Juramento sin separarme de la fielidad de mi rey; bajo estas banderas moriré gustoso y primero quiero percibir mil veces que saltar a mis deberes; tengo más hora en andar hecho capitán de bandaderos (como V. me dice) que ser general de José a quien ni conozco ni conozco por mi Rey».

En estas hermosas palabras, que debemos aprender y no olvidar nunca, honrando así la memoria del capitán Moreno, nos debemos inspirar siempre todos aquellos que tenemos la suerte de vestir el honroso hábito de soldado español.

A continuación, para dar la mayor solera-

nidad posible a la recepción por este Regimiento de los preciosos objetos traídos por la Comisión que marchó a Granada, en el día de mañana se observará lo siguiente:

A las 9 oírá misa toda la fuerza, en traje de gala, en el patio del Cuartel, formando en columna por compañías y colocándose la bandera delante del centro de la primera.

La espada y la documentación del Capitán Moreno, se encontrarán expuestas durante la misa frente al Regimiento, y a la terminación de aquella las recibirá de la Comisión para su depósito en el Cuarto, presentándose las armas durante este acto.

Terminada la entrega, serán llevadas al Cuarto de Banderas, donde han de custodiarse, siendo escoltadas hasta dicho punto por la primera Compañía del primer Batallón con bandera, escuadra, banda y música.

Vuestro Coronel, Benito.»

taba en la fiesta sin autorización, pues habiéndosela pedido a la Legación, ésta se la negó.

Al verle en el Casino, el presidente del mismo, rogó que se le llamara la atención, y entonces él caballero en cuestión, se retiró, volviendo, poco tiempo después, vestido de paisano.

Solicitando un indulto

Telegrafían de Vitoria que una comisión del Colegio de Abogados ha visitado al Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, rogándole interceda en favor de unos reos condenados a muerte y próximos a ser ejecutados.

El prelado prometió a los comisionados secundar sus gestiones y se ha telegrafizado al Gobierno solicitando el indulto de aquellos, cuya próxima muerte produce general consternación.

Rull solicitando indulto

«El Globo» dice este mañana que el fiscal del Supremo ha despachado la instancia de Juan Rull pidiendo el indulto de su pena de muerte.

Dicho fiscal ha puesto a aquella el visto equivalente a un dictámen contrario a la referida instancia.

Ascensos en Caballería

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy los siguientes ascensos en el arma de Caballería:

El comandante, Don Felipe Navarro y Ceballos Escalera; el capitán, Don Carlos Pacheco y Calvo; y el primer Teniente Don Eduardo Jiménez Peña y Sacamuel.

Extranjero

Francia

Choque de trenes

Telegrafían de París que han choqueado dos trenes expresos, resultando del siniestro 3 muertos y 30 heridos.

Filipinas

Estragos del cólera

Según noticias de Manila, la epidemia cólerica se propaga con proporciones aterradoras.

A consecuencia de ella, mueren 150 personas al día.

Una verdadera consternación.

Portugal

El regicidio en las Cortes

Comunican de Lisboa que algunos diputados de ideas radicales, se pro-

mieren ponerse en contacto con las impurezas de la Tierra....

—Estos serán sus encantos físicos, pero ¿y los morales?

—Alma abierta a todos los más puros sentimientos, perfeccionada en el crisol del divino arte de la música; siempre propicia a procurar el bien de los necesitados; alma refiada con el orgullo, y mucho más con la envidia; sencilla y buena siendo ésto su mayor encanto.... Una mujer, en fin, digna del mayor grado de felicidad que en la vida se pueda alcanzar.

—¿Su nombre es....? Fermina.

Esta declaración la hizo Alberto, poniendo toda su alma en sus ojos grandes y expresivos, y todo su pensamiento en sus labios, no vacilantes por la emoción, siquiera firmes, muy firmes, por el convencimiento de que había dicho la verdad.

Fermina pasó su mano derecha por el teclado del piano, arrancando al ins-

FERMINA

bios. Tanta pasión puso del Mizo en su mirada, que Fermina tuvo que avisar lo que iba a ocurrir, y bajando sus ojos, se dispuso a preludiar uno de sus valiosos favoritos.

—¡Oh! ¡No! exclamó Alberto; ¿Quieres Ud. Fermina, repetir esa admirable y sentidísima página musical?

—Con mucho gusto; yo creía que no lo había gustado a Vd. dijo Fermina, con intencionada sonrisa.

—Por favor, repítalo Fermina, replicó Alberto, fingiendo no haber oido las últimas palabras de la mujer por la que iba enloqueciendo.

Al perderse en el espacio el eco de las últimas notas, Alberto se limitó a decir a Fermina:

—Muchas gracias; he sido feliz durante este tiempo, y a Vd. lo debo.

—Cuanto me alegro de haber proporcionado a Vd. unos momentos de dicha, arrancando al piano unas cuantas notas, entrelazadas en acordes armónicos! Me siento orgullosa de haber conseguido tan grandes efectos poniendo a su servicio causas tan pequeñas.

—Vd. ignora bella Fermina, que con una palabra se pueden dilatar, hasta lo infinito, estos momentos de felicidad que con un pañuelo de acordes ha proporcionado Vd. a un hombre, sediento de dicha?

—Para el hombre la idea de felicidad es muy variada, y abraza distintos aspectos. Para Vd. ¿en qué consiste la verdadera felicidad?

—Esta pregunta se la podría Vd. dirigir, Fermina, a cualquiera otro hombre, pero no a mí, que hago consistir la

felicidad, única y exclusivamente, en amar con locura y con pasión....

—¿A todos?

—A una sola...

—Y por encima de esa felicidad que Vd. predica, ¿no concibe Vd. otra más superior aún?

—Sí; infinitamente superior.

—¿Y cuál?

—La de amar a una mujer llena de toda suerte de encantos físicos y morales.

—¿Y Vd. cree que esa mujer perfecta e ideal existe ni pueda existir?

—No conozco una, por lo menos, aunque no dejo de comprender que hay muy pocas.

—¿Y se puede saber, Alberto, quién es ella?

—Esbelta y espiritual; rubio el cabello, y negros los ojos; seductora la mirada y la sonrisa, y finos sus labios de purísimo carmín; elegante su figura, y su andar magestuoso y al propio tiempo gentil, pareciendo que sus diminutas piernas no rozan el suelo, como si te-

EL TELEGRAMA DEL RÍO

ponen tratar en las Cortes del régimen y de las medidas de gobierno a que dio lugar aquél.

Ayer la Cámara de los Pares no celebró sesión, según se dice, para que no se discutiera el asunto.

Cuando se planteó la cuestión, no hablara el Sr. Alponi, lo contrario de cuanto se creía y había dicho.

En América del Sur

Revueltas sangrientas

Tremendas luchas en las calles... Centenares de muertos y heridos... Dos regimientos sublevados

Telegramas de Colorado que el presidente del Paraguay, y el ministro de la Guerra, con importantes tropas, han marchado a batir la insurrección, al tener noticia de que se habían sublevado dos regimientos atacando a la policía y haciéndola numerosas bajas.

Según noticias de Buenos Aires se sabe que en Asunción se han entablado sangrientas luchas en las calles, a consecuencia de las cuales se cuentan por centenares los muertos y los heridos.

Las comunicaciones telegráficas entre Asunción y Paraguay han sido interrumpidas por los revolucionarios.

La situación es gravísima.



El arreglo de las fachadas

La autoridad de la Plaza, velando por el ornato, y comprendiendo que existen propietarios muy... apáticos, ha dispuesto, euidamente, que en determinado plazo queden todas las fachadas de las casas, en estado decoroso, cuando menos, y digno de un vecindario que por haberlas paga, por cierto, muy buenos cuartos. La medida me parece de perlas y de topacinos, pues no es justo que una plaza que aspira y que será algo, esté puesta en entredicho porque varios ciudadanos no tengan con sus inmuebles un poco de más cuidado.

Son muchos ya los caseros ó propietarios urbanos que á sus fincas respectivas la fachada le han lavado, y aunque la higiene no excede, en algunas, de un repaso, hoy la población presenta un aspecto más simpático, más alegre, más risueño y sobre todo aseado. Ya sé que algunos señores que se llaman propietarios, han puesto el grito en las nubes por el gesto extraordinario que supone la reforma de que me vengo ocupando; mas, que ríbiso, qué demonio, y vayan estos quebrantos por los muchos beneficios que obtienen durante el año. Volviendo así por los fueros del paciente vecindario, la autoridad de la plaza es muy digna del aplauso que este modesto vecino le tributa entusiasmado.

P. Pillo.

Administración de Loterías

SORTEO DEL DÍA 10 DE JULIO

Premio mayor: 250.000 Ptas.

Hay décimos á 10 Pesetas

Los exámenes de 2.º enseñanza

El resumen de los exámenes de los alumnos de segunda enseñanza debe halgar á los profesores del Colegio de Nuestra Señora de la Victoria, y de la Academia Central, particular ésta y sostenido aquél con fondos de la Junta de Arbitrios, donde han cursado sus estudios:

He aquí un resumen de los alumnos que han obtenido mejores notas:

Don Antonio Lleó, 7 sobresalientes y 1 notable.

Don Manuel González Deleito, 5 sobresalientes y 2 notables.

Don Carlos Sánchez García, 3 sobresalientes y 3 notables.

Don Miguel Itosalo, 3 sobresalientes y 1 notable.

Don José Larrea, 2 sobresalientes y 3 notables.

Don José García Domíne, 2 sobresalientes y 2 notables.

Don Gabriel Morales, 2 sobresalientes y 1 notable.

Don José Miralles, 2 sobresalientes y 1 notable.

Don Carlos Huidobro, 1 sobresaliente y 3 notables.

Don Rafael Ferrando, 1 sobresaliente y 3 notables.

Don Eduardo Becerra, 1 sobresaliente y 2 notables.

Don Eusebio Vadillo, 1 sobresaliente y 2 notables.

Don Gregorio Gallego, 1 sobresaliente y 2 notables.

Don José Luis Alvarez, 1 sobresaliente y 1 notable.

Don Esteban Portilla y don Enrique Hernández, 1 sobresaliente.

Notables

Don Eusebio Sánchez Ferrer, 4.

Don Ramón Merino y don Manuel Zarazaga, 3.

Don Antonio Becerra, don Enrique Baños, don Lucas Lorduy, don Martín González y don Alfonso García Mañas, 2.

Don Colombo López Blanco, D. Pasqual Gil, don Manuel Ojeda, don Julian Ojeda, don José Gómez, don Alfonso Cos Gayón, y don Ramiro Nieto, 1.

Los alumnos que han cursado mayor número de asignaturas son los señores Lleó, González Deleito, Larrea, hermanos Becerra, Sánchez Ferrer y Rosado.

También es digno de mención el inteligente joven D. Carlos Sánchez García, que solo cuenta diez años de edad y ha aprobado en un solo curso las siete asignaturas que constituyen el 1.º y 2.º año del Bachillerato.

Reiteramos á los Directores, Profesores, alumnos y familias de estos, nuestra enhorabuena.

NOTICIAS

Música

Programa que ejecutará hoy la banda del Regimiento de África en el paseo del General Hernández de 6 a 8.

1.º Paso-doble «Munzabal» Urizar.

2.º Valses «La Gitana», Bucalossi.

3.º Mazurca «Asunción», Quipo.

4.º Fantasia opera «Bohème», Puccini.

5.º Oertura «Rienzi», R. Wagner.

6.º Paso-doble «La Juva del Rey», Yusto.

Necrología

En Málaga ha subido al cielo á los nueve meses de edad el niño Federico Ramírez Jaime, hijo de nuestro amigo el primer teniente de la Guardia Civil D. Federico Ramírez.

A los padres y abuelos enviamos el más sentido pésame.

—En Granada se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que fué bizarro capitán de Artillería D. Carlos Soler y Algarra, fallecido en Ronda el 11 del pasado Junio.

En Melilla donde sirvió y fué herido cuando los sucesos del 93, ha producido su muerte penosa impresión.

Gabinete Dental

Acaba de abrirlo al público D. Miguel Moliveo en la calle de Granada núm. 2, al lado del Banco de Cartagena.

Horas de consulta de 9 mañana á 7 tarde.

croquis de Kehdane

El ilustrado arábigo primer teniente de Infantería, D. José Riquerme, afecto á la Oficina Indígena, durante su estancia en Cabo de Agua, ha levantado un croquis de la Kábila de Kehdane, en la escala aproximada de 1:200.000.

En él se indican las fracciones, pueblos, poblados, puntos de agua, caminos de herradura y porción de detalles.

Agradecemos al autor la copia que nos dedica, y le felicitamos por su completo y meritorio trabajo, de mucha utilidad en las actuales circunstancias.

Junta de Beneficencia

Esta mañana, á las diez y media, celebrarán sesión esta importante sociedad benéfica.

Sociedad "Non plus ultra"

Los Jóvenes organizadores y ejecutores de la famosísima bocarrada-enronra celebrada el día 24 del pasado mes de Junio, están practicando activos trabajos para fundar una Sociedad eminentemente recreativa, que habrá de proporcionar á sus socios y á las familias de ellos, verdaderos y extraordinarios medios de gran solaz y esparcimiento.

Tenemos entendido que los socios inscritos hasta hoy pasan de 90 y que la feliz iniciativa de aquellos humanitarios Jóvenes ha sido acogida con aplauso general.

Adelante con la sociedad, que desde luego calificamos de «Non plus ultra».

Traslado

El profesor don Rafael Fernández Martín ha trasladado su acreditada Academia á la calle de O'Donnell, número 7, del nuevo Barrio de la Reina Victoria, frente al edificio del Económico.

Noticias satisfactorias

Lo son las que telegáficamente recibió ayer la familia del conocido comerciante de esta plaza que en Málaga atentó ayer contra su vida.

Por razones fáciles de comprender no nos hemos ocupado del desgraciado suceso.

Lo haremos cuando se reciban noticias por correo.

En Melilla ha producido ponosísima impresión, pues el protagonista goza de generales simpatías.

Celebraremos que continúan las buenas novedades.

Marítima

Ha fondeado en esta rada, procedente de Orán, el vapor «Hispania» condiciendo 182 moros y 2 europeos. Ayer tarde zarpó para Tánger y Casablanca.

La misa de E. M.

Dando hoy comenzará á celebrarse á las diez la misa llamada de Estado Mayor, que hasta ahora tuvo lugar á las once.

Novena

Ayer terminó la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que con tanta brillantez y vanidad celebrándose en la Iglesia Parroquial, habiendo predicado durante ella muy eloquentemente el R. P. Fray Gorózimo del Fregenal.

La concurrencia de fieles ha sido todavía las tardes muy numerosa.

La policía en una barraca.

Ante la sospecha de que hubiera ocurrido algo anormal á don Antonio Camón, cuya falta se advirtió desde hace varios días, se procedió ayer por la policía á abrir la barraca en que moraba dicho Sr. en el barrio de Triana.

Se levantó la correspondiente acta de la apertura, siendo remitida al Gobierno, y no se encontró nada que pudiera infundir una sospecha, sino solamente la creencia de que el morador de la referida barraca se ha ausentado de la plaza, con ánimo de volver.

Enfermos

Siguen enfermos la Sra. y hijos de nuestro amigo don Manuel Fernández Cano.

Celebraremos su mejoría.

Se venden

40 acciones del Barrio Obrero de 50 pesetas nominales, al 70 por 100, ó sea en 1.400 pesetas.

Razón en las Oficinas de la Dirección de las Obras del Puerto.

ÚLTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De nuestro corresponsal la Agenzia Fabra

La catástrofe de Putovka

Más de cuatrocientas víctimas... Soldados que enloquecen.

De Petersburgo comunican que la catástrofe ocurrida en las minas de Putovka tiene más importancia de lo que en un principio se supuso.

Hasta ahora van extraídos 216 cadáveres. En las galerías quedan más de 150.

Tropas de ingenieros realizan con abnegación los trabajos de salvamento. En algunas galerías cegadas se oyen gritos angustiosos.

Varios soldados impresionados por las escenas trágicas que presenciaron han perdido el juicio.

Un obrero fue extraído con vida, pero efecto de los movimientos ha perdido la razón.

LAS CORTES

SENADO

Los Sres. Groizard y Lopez Dominguez se han quejado de la conducta del Gobierno, que rompe la armonía y cordialidad de relaciones que siempre han existido entre los cuerpos Colegiados.

El Ministro de Estado pronunció un buen discurso en defensa del Gobierno rechazando los cargos de los oradores.

El resto de la sesión careció de interés.

CONGRESO

En la sesión de esta Cámara el Sr. Canalejas ha censurado la suspensión de varios concejales del Ayuntamiento de Málaga,

El Sr. Moret dirigió al Gobierno análogas censuras.

Le contestó el Ministro de la Gobernación manifestando que el Gobierno ha procedido con la mayor legalidad y justicia.

Cambios del 4.

París 12'10
Londres 28'16

Se alquila Una casa en el barrio de Alfonso XIII, calle de Carlos de Arrellano, núm. 36, con ocho habitaciones, cocina, patio, hornos, pozo y aljibe.

Informar, don Diego Vega.

Gran economía

Despacho de carburo: 75 céntimos kilo
GENERAL MARGALLO, NUM. 4

José M. Campos

BOLETIN METEOROLÓGICO

4 de Julio
MAÑANA

Barómetro	7628
Termómetro máximo al sol	31'0
Id. mínimo idem	20'0
Id. máxima sombra	37'5
Id. mínima idem	21'6
Estado del cielo	Despejado

